COMUNE DI ARENA PO

PROVINCIA DI PAVIA

Codice ente Protocollo n.
11142

DELIBERAZIONE N. 5
in data: 14.02.2022

VERBALE DI DELIBERAZIONE

DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA ORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE - SEDUTA pubblica

OGGETTO: Approvazione del Bilancio di Previsione 2022 e Bilancio Pluriennale 2022/2024.

L'anno duemilaventidue addi quattordici del mese di febbraio alle ore 20.30 nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. All'appello risultano:

1 - BELFORTI ALESSANDRO	Presente	8 - PIETRA CLAUDIO	Presente
2 - BOTTANI ALESSANDRO	Presente	9 - POLITI FABIO	Presente
3 - COVINI DAVIDE	Presente	10 - SCAGNI ANDREA	Assente
4 - MALASPINA ALAN	Presente	11 - ZANGRANDI CLAUDIO	Assente
5 - MARCHI CLAUDIO	Presente	12 -	
6 - MORGANTI VALERIA	Assente	13 -	
7 - NEGRI EMANUELA	Presente		

Totale presenti 8
Totale assenti 3

Assiste il Segretario Comunale Sig. **MUTTARINI GIAN LUCA** il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. **BELFORTI ALESSANDRO** assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicat

COMUNE DI ARENA PO PROVINCIA DI PAVIA

PARERE PREVENTIVO DI REGOLARITA' TECNICA

Ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

Il sottoscritto Responsabile dell'Area Finanziaria Personale in merito alla proposta di deliberazione avente per oggetto:

Approvazione del Bilancio di Previsione 2022 e Bilancio Pluriennale 2022/2024. ESPRIME

X Parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica;

parere non favorevole/contrario in ordine alla sola regolarità tecnica per le seguenti motivazioni:

IL RESPONSABILE DELL'AREA FINANZIARIA PERSONALE

Rag. Emanuelli Silvia

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs. 82/2005 e s.m.i.

COMUNE DI ARENA PO

PROVINCIA DI PAVIA

PARERE PREVENTIVO DI REGOLARITA' CONTABILE

Ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

Il sottoscritto Responsabile dell'Area Finanziaria Personale merito alla proposta di deliberazione avente per oggetto:

Approvazione del Bilancio di Previsione 2022 e Bilancio Pluriennale 2022/2024.

ESPRIME

X Parere favorevole in ordine alla sola regolarità contabile;

parere non favorevole/contrario in ordine alla sola regolarità contabile per le seguenti motivazioni:

IL RESPONSABILE DELL'AREA FINANZIARIA PERSONALE Emanuelli Silvia

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.1gs. 82/2005 e s.m.i.

COMUNE DI ARENA PO

Provincia di Pavia

COMUNE DI ARENA PO TOTOCOLLO GENERALE N.0000120 - 12.01.2022 CAT. II CLASSE 11 ARRIVO

Uffici:UFFICIO

Parere del Revisore Unico di revisione sulla proposta consiliare di approvazione del

BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024

e documenti allegati

IL REVISORE UNICO

Alessandro Beretta

Sommario

PREMESSA	3
1. VERIFICA PREVISIONI DI BILANCIO 2022/2024	
2. APPLICAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE	
3. PREVISIONI OPERE PUBBLICHE E FONTI DI FINANZIAMENTO	
4. ACCANTONAMENTI	
5. INDEBITAMENTO	8
6. VERIFICA EQUILIBRI DI BILANCIO	10
7. OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	
CONCLUSIONI	13

IL REVISORE UNICO

Verbale n. 1 del 10 GENNAIO 2022

PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024

PREMESSA

Il Comune di Arena Po registra una popolazione al 01.01.2021, ai sensi dell'art.156, comma 2, del TUEL, di n. 1538 abitanti.

Il Revisore unico ha verificato la correttezza degli adempimenti ai fini BDAP sino alla data odierna.

Con riferimento agli adempimenti BDAP sul bilancio di previsione 2022/2024, il Comune **non ha** caricato la documentazione nella modalità "Preconsuntivo oppure Approvato dalla Giunta o dall'Organo esecutivo".

Il Revisore unico sulla base dei parametri di deficitarietà attesta che il Comune **non è** strutturalmente deficitario.

L'Ente ha rispettato i termini di legge per l'adozione del bilancio di previsione 2022-2024.

Al bilancio di previsione sono stati allegati tutti i documenti di cui:

- all'art. 11, co. 3, del d.lgs. n. 118/2011;
- punto 9.3 del principio contabile applicato 4/1, lett. g) e lett. h);
- all'art. 172 TUEL.

Documento Unico di Programmazione – DUP 2022/2024

La nota di aggiornamento del DUP 2022/2024, è conforme al contenuto minimo (o dello schema di documento semplificato per i comuni con popolazione fino a 5.000 abitanti con ulteriori semplificazioni per i comuni con popolazione inferiore ai 2.000 abitanti previsti dal principio 4/1) previsto dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 118/2011). Il DUP dedica/non dedica un'apposita sezione ai progetti che l'ente intende presentare al finanziamento del PNRR

1. VERIFICA PREVISIONI DI BILANCIO 2022/2024

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione **riporta** tutte le informazioni previste dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 e dal punto 9.11.1 del principio 4/1.

Il Revisore Unico ha approvato con delibera n. 12 del 15.06.2021 il rendiconto per l'esercizio 2020 (rif. verbale numero 7 del 31/05/2021), rilevando un risultato di amministrazione al 31/12/2020 così distinto ai sensi dell'art.187 del TUEL:

Dagina 3 d

Risultato di amministrazione al 31/12/2020	€	1.082.932,90		
Parte accantonata	€	219.640,15		
Parte vincolata	€	235.964,47		
Parte destinata agli investimenti	€	4.409,90		
Parte disponibile	€	622.918,38		

Alla data odierna il risultato di amministrazione risulta applicato al bilancio di previsione, esercizio 2021, per euro 362.389,27 e non applicato per euro 720.543,63.

Risultato di amministrazione		31/12/2020	Appli	cato al 15.12.2021	N	on applicato
Parte accantonata	€	219.640,15	€	14.978,09	€	204.662,06
Parte vincolata	€	235.964,47	€	163.540,59	€	72.423,88
Parte destinata agli investimenti	€	4.409,90	€	4.409,90	€	_
Parte disponibile	€	622.918,38	€	179.460,69	€	443.457,69
TOTALE	€	1.082.932,90	€	362.389,27	€	720.543,63

L'ente non ha richiesto anticipazioni di liquidità;

Le risultanze dello schema del bilancio di previsione approvato con Deliberazione di Giunta comunale numero 92 del 21/12/2021 oggetto del presente parere, sono le seguenti:

ENTRATE	2022	2023	2024
Utilizzo avanzo presunto di amministrazione	0,00	0,00	0,00
Fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.057.160,99	1.051.846,38	1.052.628,61
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	129.432,20	129.432,20	129.432,20
Titolo 3 - Entrate extratributarie	156.798,18	156.798,18	156.798,18
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	100.000,00	65.000,00	65.000,00
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 - Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 - Anticipazioni di istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 - Entrate in conto di terzi a partite di giro	450.950,00	450.950,00	450.950,00
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	1.894.341,37	1.854.026,76	1.854.808,99
SPESE	2022	2023	2024
Disavanzo di amministrazione	0,00	0,00	0,00
Titolo 1 - Spese correnti	1.306.314,87	1.300.624,66	1.301.012,33
Titolo 2 - Spese in conto capitale	100.000,00	65.000,00	65.000,00
Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 - Rimborso di prestiti	37.076,50	37.452,10	37.846,66
Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	450.950,00	450.950,00	450.950,00
TOTALE COMPLESSIVO SPESE	1.894.341,37	1.854.026,76	1.854.808,99

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle previsioni per gli esercizi 2022-2024, alla luce delle scelte effettuate dall'ente, si procede alla seguente analisi.

L'ente non ha deliberato modifiche alle aliquote dei tributi propri e/o di addizionali

Al titolo 1 di entrata sono previste le seguenti entrate:

Entrate da fiscalità locale

	2019 2020		Previ 20	sione 22	Previs 202	\$17-49 by Charles 025 (638 688 688 68)	Previsione 2024			
Titolo 1	2019	2020	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE		
Addizionale irpef	€ 102.035,85	€ 100.559,19	€ 96.000,00		€ 96.000,00		€ 96.000,00			
IMU	€ 444.655,00	€ 439.336,68	€ 430,000,00		€ 430.000,00		€ 430.000,00			
TARI	€ 179.883,07	€ 174.139,60	€ 184.793,00	€ 35.031,58	€ 184.793,00	€ 35.031,58	€ 184.793,00	€ 35.031,58		

Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria.

Le entrate relative all'attività di verifica e controllo sono le seguenti:

Titolo 1 - recupero	Accertato 2019	Accertato	Previ 20	sione 22		sione 123	Previsione 2024			
evasione		2020	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE		
Recupero evasione IMU	€ 169.585,40	€ 163.563,44	€ 120.000,00	€ 54.335,40	€ 120.000,00	€ 54.335,40	€ 120.000,00	€ 54.335.40		
Recupero evasione TASI										
Recupero evasione TARI										
Recupero evasione Imposta di soggiorno		10 To								
Recupero evasione imposta di pubblicità										

Al titolo 1 di entrata inoltre è previsto l'importo di euro 226.367,99 per fondo di solidarietà comunale, che **corrisponde** con i dati pubblicati sul sito web della finanza locale del Ministero dell'Interno.

Al titolo 2 di entrata sono previsti i seguenti trasferimenti:

A

Parere del Revisore Unico sul bilancio di previsione 2022-2024 – Arena Po

Pagina 5 di 13

Titolo 2	Accertato 2019		Accertato 2020		Previsione 2022		Pre	visione 2023	Previsione 2024		
TRASFERIMENTI PER CONSULTAZIONI ELETTORALI e REFERENDARIE	€	2.977,36	€	5.923,75	€	3.722,00	€	3.722,00	€	3.722,00	
TRASFERIMENTO STATALE AI SENSI L. 28.02.2008 N. 31 ART. 35 (SMALTIMENTO RIFIUTI SCUOLE)	€	571,21	€	468,60	€	592,00	€	592,00	ϵ	592,00	
ENTRATA DA 5 PER MILLE GETTITO IRPEF	€	950,67	ϵ	2.046,93	ϵ	1.000,00	ϵ	1.000,00	€	1.000,00	
ASSEGNAZIONE F.S.R. (FONDO SOCIALE REGIONALE) PER FONDI DI RIEQUILIBRIO ASSEGNATI AL RIMBORSO DI RIC	€	1.131,20	€	-	€	1.000,00	€	1.000,00	€	1.000,00	
TRASFERIMENTI QUOTE CAPIT.AMM.TO MUTUO REG.LE COMUNI FACENTI PARTE ACCORDO PROGRAMMA PROGETTO NAVIGA	€	15.171,00	€	15.171,00	€	15.171,00	€	15.171,00	€	15.171,00	

Al titolo 3 di entrata sono previste le seguenti entrate:

Titolo 3	Accertato	Accertato		isione 122		isione 123	Previsione 2024		
	2019	2020	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	
Sanzioni amministrative	€ 3.867,00	€ 6.886,20	€ 10.500,00	€ 1.595,46	€ 10.500,00	€ 1.595,46	€ 10.500,00	€ 1.595,46	
Canone unico			€ 17.930,00		€ 17.930.00		€ 17.930,00		
Fitti attivi	€ 1.840,00	€ 1.840,00	€ 1.840,00		€ 1.840,00		€ 1.840,00		
Servizi scolastici Trasporto	€ 7.460,50	€ 4.479,02	€ 7.500,00		€ 7.500,00		€ 7.500,00		
Servizi scolastici Mense	€ 30.379,14	€ 16.988,04	€ 30.500,00		€ 30.500,00		€ 30.500,00		
Servizi scolastici doposcuola	€ 4.940,00	€ 450,00	€ 1.440,00		€ 1.440,00		€ 1.440,00		

In merito alle sanzioni del codice della strada, la Giunta con deliberazione n. 89 in data 21.12.2021 ha destinato:

- euro 1.500,00 per sanzioni ex art. 208 comma 1 del codice della strada (D.Lgs 30.4.1992 n. 285);
- euro 0,00 per sanzioni ex art.142, comma 12 bis del codice della strada (D.Lgs 30.4.1992 n. 285).

L'Organo esecutivo con deliberazione n. 90 del 21.12.2021, allegata al bilancio, ha determinato la percentuale complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale nella misura del 59.89 %.

Previsioni di cassa

Nel bilancio di previsione garantisce il rispetto del saldo di cassa finale non negativo ai sensi del comma 6 dell'art.162 del TUEL.

2. APPLICAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE

Avanzo presunto

Nel bilancio di previsione 2022-2024 non è stata prevista l'applicazione di avanzo accantonato/vincolato presunto.

3. PREVISIONI OPERE PUBBLICHE E FONTI DI FINANZIAMENTO

Le spese in conto capitale previste sono pari:

- per il 2022 ad euro 100.000,00;
- per il 2023 ad euro 65.000,00;
- per il 2024 ad euro 65.000,00;

Non sono previste opere di importo superiore ai 100.000,00 € nel programma triennale dei lavori pubblici.

Ogni intervento ha un cronoprogramma con le diverse fasi di realizzazione, a partire dal progetto di fattibilità tecnica ed economica (PFTE), di cui all'art. 23, del Dlgs 18/04/2016, n. 50.

Nel caso in cui siano presenti investimenti senza esborso finanziario nel bilancio di previsione 2022/2024 sono state previste le relative entrate e spese.

4. ACCANTONAMENTI

È rispettato il limite minimo previsto dall'art. 166 del TUEL pari allo 0,30/0,45% ed il limite massimo pari al 2% delle spese correnti.

È rispettato il limite minimo previsto dall'art. 166 del TUEL pari allo 0,20% delle spese finali per l'anno 2022.

Nella missione 20, programma 2 è presente un accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE) di:

- euro **90.962,44** per l'anno 2022;
- euro **90.962,44** per l'anno 2023;
- euro **90.962,44** per l'anno 2024;

Gli importi accantonati nella missione 20, programma 2, corrispondono con quanto riportano nell'allegato c), colonna c).

Il Revisore Unico ha verificato la regolarità del calcolo del fondo crediti dubbia esigibilità ed il rispetto dell'accantonamento per l'intero importo.

L'ente ai fini del calcolo della media si è avvalso nel bilancio di previsione, della facoltà (art. 107 bis DL 18/2020 modificato dall'art. 30-bis DL 41/21) di effettuare il calcolo dell'ultimo quinquennio per le entrate del titolo 1 e 3 con i dati del 2019 in luogo di quelli del 2020 e del 2021.

Pagina 7 di 13

Nella missione 20, programma 3 sono presenti i seguenti accantonamenti:

Missione 20,	Previsio	ne 2022	Previsio	ne 2023	Previsione 2024			
programma 3	Importo	Note	Importo	Note	Importo	Note		
Fondo rischi contenzioso								
Fondo passività potenziali	€ 3.500,00		€ 2.000,00		€ 3.500,00			
Accantonamenti per								
indennità fine mandato								
Accantonamenti a								
copertura di perdite								
organismi partecipati					}			
Fondo di garanzia dei								
debiti commerciali								
Fondo aumenti								
contrattuali personale	€ 7.000,00		€ 7.000,00		€ 7.000,00			
dipendente								
Altri								

Il Revisore Unico ha verificato la congruità dell'accantonamento per rischi di soccombenza.

Il Revisore Unico ha verificato che l'ente soddisfi le condizioni previste per l'obbligo di accantonamento al FGDC.

5. INDEBITAMENTO

Nel corso del triennio 2022/2024 l'Ente non prevede di accendere nuovi mutui.

Il Revisore Unico, ai sensi dell'art.10 della Legge 243/2012, come modificato dall'art. 2 della legge 164/2016, *ha verificato* che le programmate operazioni di investimento siano accompagnate dall'adozione di piani di ammortamento di durata non superiore alla vita utile dell'investimento, nei quali sono evidenziate l'incidenza delle obbligazioni assunte sui singoli esercizi finanziari futuri, nonché le modalità di copertura degli oneri corrispondenti (c° 2),

L'indebitamento dell'ente subisce la seguente evoluzione:

Anno	3718	2020		2021		2022		2023	1.43	2024
Residuo debito (+)	€	403.133,65	€	366.754,65	€	330.035,74	€	292.959,24	ϵ	255,507,14
Nuovi prestiti (+)	€		€	-	€		ϵ	-	€	
Prestiti rimborsati (-)	€	36.379,00	€	36.718,91	€	37.076,50	€	37.452,10	€	37.846,66
Estinzioni anticipate (-)	€		€	-	ϵ	-	€		ϵ	-
Altre variazioni +/- (da specificare)	ϵ	-	ϵ	-	ϵ	_	ϵ	_	€	_
Totale fine anno	€	366.754,65	€	330.035,74	€	292.959,24	ϵ	255.507,14	€	217.660,48
	97500						65.75		Anasa Googlas	

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2022, 2023 e 2024 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art.203 del TUEL.

Pagina 8 di 13

Interessi passivi e oneri finanziari diversi

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno:	[Mark	2020		2021		2022	32.55 A	2023	75%	2024
Oneri finanziari	€	9.419,00	€	9.078,44	€	8.720,92	€	8.345,34	€	7.950,78
Quota capitale	ϵ	36.379,00	ϵ	36.718,91	€	37.076,50	€	37.452,10	ϵ	37.846,66
Totale fine anno	€	45,798,00	€	45,797,35	€	45.797,42	6	45.797,44	E	45.797,44

		2020	46	2021		2022		2023		2024
Interessi passivi	€	9.419,00	€	9.078,44	€	8.720,92	€	8.345,34	€	7.950,78
entrate correnti	€	1,363.364,42	€	1.394.953,91	€	1.343.391,37	E	1.338.076,76	€	1.338.858,99
% su entrate correnti		0,69%		0,65%	14,760	0,65%		0,62%	3/4/1	0,59%
Limite art. 204 TUEL	l	10,00%		10,00%		10,00%		10,00%		10,00%

L'ente **non prevede** di effettuare operazioni qualificate come indebitamento ai sensi dell'art.3 c° 17 legge 350/2003, diverse da mutui ed obbligazioni.

Il Revisore Unico ha verificato che l'Ente non prevede l'estinzione anticipata di prestiti.

Il Revisore Unico ha verificato che l'ente non ha prestato garanzie principali e sussidiarie per le quali è stato costituito regolare accantonamento come da prospetto seguente:

	2022	2023	2024
Garanzie prestate in essere			
Accantonamento			
Garazie che concorrono			
al limite indebitamento			

Pagina 9 di 13

Parere del Revisore Unico sul bilancio di previsione 2022-2024 - Arena Po

6. VERIFICA EQUILIBRI DI BILANCIO

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell'art.162 del TUEL sono assicurati come indicato successivamente:

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO			2022	2023	2024
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		319321,19			
				0.00	0.00
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti	(÷)		0,00	0,00	0,00
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		0.00	00,0	0,00
B) Entrate Titolí 1.00 - 2.00 - 3.00	(÷)		1343391,37	1338076,76	1338858,99
di cui per estinzione anticipata di prestiti		l I	0,00	0,00	0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei					
prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)		0,00	0,00	0,00
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)		1306314,87	1300624,66	1301012,33 .
di cui: - fondo pluriennale vincolato			0,00	0.00	0.00
- fondo crediti di dubbia esigibilità		Ì	90962,44	90962,44	90962,44
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)		0,00	0,00	0,00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)		37076,50	37452,10	37846,66
di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00	0,00	0,00
di cui Fondo anticipazioni di liquidità			0,00	0,00	0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			0,00	0,00	0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEG	GE E I	A PRINCI	PI CONTABILI, CH	E HANNO EFFET	ТО
SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE L	EGGI :	SULL'ORD	INAMENTO DEGLI	ENTI LOCALI	
H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti e per rimborso dei					
prestiti ⁽²⁾	(÷)		0,00	0.00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00		
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o					
dei principi contabili	(÷)		0,00	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni					-
di legge o dei principi contabili	(-)		0,00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)		0,00	00,0	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE ⁽³⁾					
O=G+H+I-L+M	d		0,00	0,00	0,00
0 0 1 1 2 1 1 1	_L				***************************************

A

P) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di investimento ⁽²⁾	(+)	0,00		
Q) Fondo phriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale	(4-)	0,00	0,00	(),()()
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(-+-)	100000,00	65000,00	65000,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso lei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,00
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	00,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	. (-)	0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0.00	0.00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	100000.00	65000,00 0,00	65000,00 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	00,0	00,0	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		0,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0.00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziania	(+)	0,00	0,00	0,00
XI) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,000	0,00
EQUILIBRIO FINALE W= O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y	,	0,00	0,00	0,00
Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali ⁽⁴⁾ :	4	a control of the cont		.1
Equilibrio di parte corrente (O)	-	0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione presunto per il finanziamento di spese correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazione di liquidità Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.	(-)	0,00	0,00	0,00
The state of the s				

L'equilibrio finale è pari a zero.

7. OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI

Il Revisore Unico a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti effettua le seguenti osservazioni e/o suggerimenti: 1. Verifica previsioni di bilancio 2022/2024 2. Applicazione dell'avanzo/disavanzo presunto 3. Previsione opere pubbliche e fonti di finanziamento 4. Accantonamenti 5. Indebitamento 6. Verifica equilibri di bilancio

Pagina 12 di 18

CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP e sulla Nota di aggiornamento;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente;
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

Il Revisore Unico:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;

ed esprime, pertanto, **parere favorevole** sulla proposta di bilancio di previsione 2022-2024 e sui documenti allegati.

IL REVISORE UNICO

Alessandro Beretta

IL CONSIGLIO COMUNALE

Delibera di C.C. n. 5 del 14.02.2022

VISTO il D.Lgs. 267/2000 (TUEL), Titolo II - capo I, che disciplina le procedure relative alla formazione e all'approvazione del Bilancio di previsione;

DATO ATTO che l'art.174 del citato decreto legislativo prescrive come lo schema di bilancio di previsione e i relativi allegati siano predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati dall'organo consiliare;

PREMESSO che il D.Lgs. 118/2011 - integrato dal D.Lgs. n.126/2014 - ha modificato i sistemi contabili e gli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009 n. 42;

RICHIAMATO l'art.11 del D.Lgs. 118/2011 (così come modificato ed integrato dal D.Lg. 126/2014) ed in particolare il comma 14, il quale prescrive che - a decorrere dal 2016 - gli enti di cui all'art. 2 adottino gli schemi di bilancio previsti dal comma 1 del medesimo articolo che assumono valore a tutti gli effetti giuridici, anche con riguardo alla funzione autorizzatoria;

DATO ATTO pertanto che, per effetto delle sopra citate disposizioni, gli schemi di bilancio risultano così articolati:

- Bilancio di previsione per il triennio 2022-2024 redatto secondo gli schemi di cui al D.Lgs. 118/2011, che assume funzione autorizzatoria ed è costituito dalle previsioni delle entrate e delle spese - di competenza e di cassa del primo esercizio - delle previsioni delle entrate e delle spese di competenza degli esercizi successivi, dai relativi riepiloghi e dai prospetti riguardanti il quadro generale riassuntivo e gli equilibri;

DATO ATTO pure che le previsioni di entrata e di spesa sono state allocate in bilancio in base alle richieste dei responsabili dei vari settori comunali e sulla base delle indicazioni fornite dall'Amministrazione, tenuto conto delle esigenze dei servizi e degli obiettivi di gestione da perseguire per il periodo 2022/2024;

PRESO ATTO che il termine per l'approvazione del bilancio di previsione 2022/2024 è stato prorogato al 31 marzo 2022;

RICHIAMATO l'art. 1/comma 169 della L. n.296/06 (Legge Finanziaria 2007), ai sensi del quale: "Gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all'inizio dell'esercizio purché entro il termine innanzi indicato, hanno effetto dallo gennaio dell'anno di riferimento. In caso di mancata approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno.";

VISTE le deliberazioni ed i provvedimenti adottate con le quali sono determinate/confermate - per l'esercizio 2022 - le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali detrazioni, per i tributi locali e per i servizi locali, allegate al bilancio;

DATO ATTO che il Comune di Arena Po non è ente strutturalmente deficitario o in dissesto;

VISTO lo schema di D.U.P.S. (Documento Unico di Programmazione Semplificato) per gli esercizi 2022-2024 approvato con le seguenti delibere della Giunta, esecutive:

- n. 71 del 11.10.2021 avente oggetto: APPROVAZIONE SCHEMA DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATO (D.U.P.S.) 2022-2024;
- 91 del 21.12.2021 avente oggetto: APPROVAZIONE NOTA DI AGGIORNAMENTO AL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATO (D.U.P.S.) 2022-2024.

VISTO lo schema di bilancio di previsione finanziario armonizzato 2022-2024 – schema di cui all'allegato 9 al D.Lgs. 118/2011, nonchè gli allegati ad esso connessi;

VISTO inoltre lo schema di "Nota Integrativa" al bilancio di previsione, redatta ai sensi dell'art. 11 comma 3 lettera g) e comma 5 del D.Lgs. 118/2011, il tutto in conformità a quanto stabilito dal principio contabile della Programmazione di cui all'allegato 4/1 al D.Lgs. 118/2011, che integra e dimostra le previsioni di bilancio;

VISTO pure il D.Lgs. n.118/2011/comma 1 dell'articolo 18-bis, il quale prevede che le regioni, gli enti locali e i loro enti ed organismi strumentali, <u>adottano</u> un sistema di indicatori semplici, denominato "Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio" misurabili e riferiti ai programmi e agli altri aggregati del bilancio, costruiti secondo criteri e metodologie comuni, redatto secondo le schema di cui al Decreto del Ministro dell'Interno del 23/12/2015 - <u>ed allegano</u>, ai sensi

comma 3, il piano degli indicatori al bilancio di previsione o al budget di esercizio e al bilancio consuntivo o al bilancio di esercizio;

VISTO pertanto il "Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio";

VISTO il D.lgs. n.267 del 18/8/2000 e il D.lgs. 118 del 23/06/2011;

VISTO il vigente Regolamento Comunale di contabilità;

ACQUISITI i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili di servizio, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000;

VISTO il parere del Revisore dei Conti;

Con la seguente votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti e votanti 8

Favorevoli: 8

Astenuti: 0

Contrari 0

DELIBERA

- 1- Di approvare ai sensi dell'art.174/comma 1 del D.Lgs. n.267/2000 NONCHE' dell'art. 10/c.15 del D.Lgs. n.118/2011, il bilancio di previsione 2022/2024 unitamente a tutti gli allegati previsti dalla normativa vigente, depositato agli atti;
- 2-Di approvare, la Nota Integrativa al bilancio di previsione finanziario 2022-2024;
- 3-Di approvare, gli Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio 2022-2024;
- 4-Di dare atto che i suddetti schemi di bilancio di previsione per il triennio 2022-2024 sono stati predisposti in conformità a quanto stabilito da tutte le normative di finanza pubblica,.

Successivamente con la seguente separata votazione per alzata di mano:

Consiglieri presenti e votanti 8

Favorevoli: 8

Astenuti: 0

Contrari 0

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, c.4 del D.lgs. 267/2000

Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE BELFORTI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO COMUNALE MUTTARINI GIAN LUCA

Firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione digitale D.lgs. n.82/2005 e s.m.i.

Firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione digitale D.lgs. n.82/2005 e s.m.i.

Pubblicata all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi dal 17.02.2022 al 04.03.2022

Addì, 17.02.2022

IL SEGRETARIO COMUNALE
MUTTARINI GIAN LUCA

Firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione digitale D.lgs. n.82/2005 e s.m.i.

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ

- □ La presente deliberazione divenuta esecutiva per scadenza del termine di 10 gg. dalla data di inizio della pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267
- □ La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 per dichiarazione di immediata eseguibilità.

Arena Po, li . .

IL SEGRETARIO COMUNALE MUTTARINI GIAN LUCA

Firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione digitale D.lgs. n.82/2005 e s.m.i.